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GUJCET-2017 SAMPLE TEST PAPER WITH ANSWER KEY 

PHYSICS 

1. એક વભઘન ફંધ પૃષ્ઠના કેન્દ્ર ઩ય એક up quark અને ફે down quarks ભુકલાભાં 

આલેર છે. જથેી વભઘનની ક૊ઈ વ઩ાટી વાથે વંક઱ામરે વલદ્યુત ફ્રક્વ 

.................... શળે. 

(A) 𝑒

𝜎𝜖0
                           (B) 𝑒

𝜖0
 

(C) 𝑒

𝑞𝜖0
                            (D) ળનૂ્દ્મ 

2. એક વુયખે લાશક 5 A ના પ્રલાશનું લશન કય ેછે. એક ઇરેક્ર૊ન લાશકથી  0.1 m 

જટેરા રંફઅંતય ે લાશકને વભાંતય 5 × 106 𝑚

𝑠
   ના લેગથી ગવત કય ેછે ત૊ રાગતંુ 

ફ઱ ..................... . 

(A) 8 × 10−20  N                           (B) 3.2 × 10−19 N 

(C) 8 × 10−18  N                           (D) 1.6 × 10−19 N 

 

3. આદળશ રાન્દ્્પ૊ભશયભાં આઉટ઩ટુ અને ઇન઩ટુભાં અપય યશતેી યાવળ ................... છે. 

(A) લ૊લ્ટજે       (B) આવૃવિ 

(C) વલદ્યુતપ્રલાશ     (D) આ઩ેર ઩ૈકી એક ઩ણ નવશ 



 

4. ઓછી આવૃવિલા઱ા ઓવડમ૊ વવગ્નર૊ને ઉચ્ચ આવૃવિ ધયાલતા કેવયમય તયગં૊ ઩ય 

વં઩ાત કયલાની પ્રવિમાને .................................. કશ ેછે. 

(A) વડભ૊ડ્યુરેળન      (B) ભ૊ડ્યુરેળન 

(C) યકે્ટીવપકેળન     (D) એમ્પ્રીવપકેળન 

          

5. ્થાનાંતય-પ્રલાશન૊ એકભ .................... છે. 

(A) એમ્મ્પ઩મય      (B) કુરંફ 

(C) cm      (D) A s−1  

   

6. એમ્પ઩રીટ્યુડ ભ૊ડ્યુરેટડે તયગં૊ ભાટ,ે ભશિભ કં઩વલ્તાય 7.5 E  અને રઘુતભ 

કં઩વલ્તાય 2.5 E શ૊મ ત૊ ભ૊ડ્યુરેળન-અંક .....................  શ૊મ છે. 

(A) 100%                           (B) 75%                        

(C) 50%                                          (D) 25%                        

7. એક ઩ાત઱ા રંફચ૊યવ ગવજમા ચંુફકને ભુક્ત યીતે રટકાલતાં તેના દ૊રનન૊ 

આલતશકા઱ 𝑇 ભ઱ ેછે. જ૊ આ ચંુફકના વયખી રંફાઈના ફે ટુકડા કયલાભાં આલે 



અને ક૊ઈ એક ટુકડાને ભુક્ત યીતે દ૊રન કયાલતાં દ૊રનન૊ આલતશકા઱ 𝑇 ′  શ૊મ, ત૊ 
𝑇′

𝑇
= ……………………… . 

(A) 1

4
      (B) 1

2 2 
                        

(C) 1

2
                                           (D) 2                        

 

8. મંગના ફે મ્્રટના એક પ્રમ૊ગભાં જમાય ે4000 Å  તયગંરંફાઇન૊ પ્રકાળ લા઩યલાભાં 

આલે, ત્માય ે઩ડદા ઩ય (રવિ-વલ્તાયભાં) 60 ળરાકાઓ જ૊લા ભ઱ ેછે. શલે, જ૊ આ 

જ પ્રમ૊ગભાં 6000 Å  તયગંરંફાઇન૊ પ્રકાળ લા઩યલાભાં આલે, ત૊ તેટરા જ 

વલ્તાયભાં ભ઱તી ળરાકાઓની વંખ્મા = ....................... 

(A) 60      (B) 90                        

(C) 40                                           (D) 1.5      

9. નીચે દળાલેર ન્દ્મમુ્ક્રમવ૊ની જ૊ડ૊ભાંથી કઈ જ૊ડના ન્દ્મમુ્ક્રમવ૊ આઇવ૊ટ૊ન છે ? 

(A) Se, Ca31
71

34
74       (B) Mo, Zr40

92
42
92                         

(C) Sr,38
81  Sr38

86                                            (D) Cd, S16
32

20
40  

10. એક એ.વી. શ્રેણી અનુનાદ ઩વય઩થભાં અલય૊ધ R, ઇન્દ્ડક્ટય L અને કે઩ેવવટય C  

ના છેડાઓ લચ્ચે લ૊લ્ટજેના ભૂલ્મ૊ અનુિભે 5 V, 10 V અને 10 V શ૊મ, ત૊ આ 

઩વય઩થને રગાડેર લ૊લ્ટજે .................... શળે. 

(A) 5 V      (B) 10 V 



(C) 20 V                                          (D) 25 V 

 

11. એક 𝐿 − 𝐶 − 𝑅 ઩વય઩થભાં 𝐶 = 25 μF, 𝐿 = 0.1 H  અને 𝑅 = 25 𝛺  છે. આ 

઩વય઩થભાં 𝐸 = 310 sin 314𝑡  લ૊લ્ટ રગાડલાભાં આલે છે. આ ઩વય઩થન૊ 

ઈમ્મ્પ઩ડન્દ્વ ............... શળે. 

(A) 57.32 𝛺      (B) 79.48 𝛺 

(C) 89.5 𝛺                                          (D) 99.2 𝛺 

 

12. વવવરક૊નભાં જ૊ આવેવનક અળવુિ ઉભેયલાભાં આલે ત૊ કમા પ્રકાયન૊ લાશક ભ઱?ે 

(A) N-પ્રકાયન૊ લાશક       (B) N-પ્રકાયન૊ અધશલાશક    

(C) P-પ્રકાયન૊ લાશક       (B) P-પ્રકાયન૊ અધશલાશક 

13. શાઇડ્ર૊જન ઩યભાણુની ફંધન-ઉર્જશ  13.6 eV છે ત૊ Li++ ની વિતીમ ઉિવેજત 

અલ્થાભાંથી ઇરેક્ર૊નને દૂય કયલા કેટરી ઉર્જશ ની જરૂય ઩ડે? 

(A) −13.6 eV     (B) 3.4 eV 

(C) 30.6 eV      (D) 122.4 eV 

 

14. નીચે આ઩ેરાભાંથી ક૊નું વ્મવતકયણ થઇ ળકે?  

(A) રંફગત તયગં૊        (B) વંગત તયગં૊   



(C) વલદ્યુતચંુફકીમ તયગં૊      (D) આ઩ેર તભાભ 

 

15. ટવેર્ક૊઩નું ભેમ્ગ્નવપકેળન લધાયલા ભાટ ે............... 

(A) આઈ-઩ીવની કેન્દ્રરંફાઇ લધાયલી અને ઓબ્જમે્ક્ટલની કેન્દ્રરંફાઇ ઘટાડલી 

જ૊ઈએ 

(B) આઈ-઩ીવની કેન્દ્રરંફાઇ ઘટાડલી અને ઓબ્જમે્ક્ટલની કેન્દ્રરંફાઇ લધાયલી 

જ૊ઈએ 

(C) આઈ-઩ીવની કેન્દ્રરંફાઇ અને ઓબ્જમે્ક્ટલ એ ફંનેની કેન્દ્રરંફાઇ લધાયલી 

જ૊ઈએ 

(D) આઈ-઩ીવની કેન્દ્રરંફાઇ અને ઓબ્જમે્ક્ટલ એ ફંનેની કેન્દ્રરંફાઇ ઘટાડલી 

જ૊ઈએ 

 

16. 12 kHz આવૃવિલા઱ા એક વવગ્નર તયગંને 2.51 MHz ની આવૃવિલા઱ા કેવયમય 

તયગંની ભદદથી ભ૊ડ્યુરેટ કયલાભાં આલે છે ત૊ ઉચ્ચ ફાજુની આવૃવિ (USB) અને 

વનમ્પન ફાજુની આવૃવિ (LSB) અનુિભે .......... થામ. 

(A) 2512 Hz અને 2508 kHz         (B) 2522 kHz અને 2498 kHz   

(C) 2502 kHz અને 2498 kHz     (D) 2512 kHz અને 2498 kHz 

 



17. વલદ્યુત-ડાઈ઩ૉરના કેન્દ્રથી અક્ષ ઩ય 'r' અંતય ેવલદ્યુતક્ષેત્રની તીવ્રતાન૊ અંતય 'r' 

વાથેન૊ વંફંધ ............  . (r ≫ 2a) 

(A) 𝐸 α 
1

r3     (B) 𝐸 α 
1

r4 

(C) 𝐸 α 
1

r2     (D) 𝐸 α 
1

r
 

 

18. એક ચંુફકની રંફાઈ 3.14 વેભી અને ચંુફકીમ ધ્રલુભાન 0.5 A m  છે. જ૊ તેને 

અધશલતુશ઱ાકાય ્લરૂ઩ે લા઱લાભાં આલે, ત૊ ચંુફકીમ ચાકભાત્રા = .................. . 

(A) 0.1 A m2     (B) 0.01 A m2 

(C) 0.2 A m2     (D) 1.2 A m2 

 

19. એક તાંફાના ટુકડા અને ફીર્જ જભવેનમભના ટુકડાને ઓયડાના તા઩ભાનથી 40 K 

વુધી ઠંડા કયતાં, ................... 

(A) તાંફાન૊ અલય૊ધ ઘટળે અને જભવેનમભન૊ લધળે  

(B) તે દયકેન૊ અલય૊ધ ઘટળે  

(C) તે દયકેન૊ અલય૊ધ લધળે 

(D) તાંફાન૊ અલય૊ધ લધળે અને જભવેનમભન૊ ઘટળે 

 

 



20. ફે રાંફા લાશક૊ એકફીર્જથી d અંતય ેયાખેર છે. તેભજ તેભનાભાંથી વભાન 

વદળાભાં 𝑖1 અને 𝑖2 જટેર૊ પ્રલાશ ઩વાય થામ છે. તે એક ફીર્જ ઩ય F ફ઱ રગાડે 

છે. જ૊ તેભાંથી એકભાં પ્રલાશ ફભણ૊ કયીને વદળા વલરુિ કયલાભાં આલે તેભજ 

તેભની લચ્ચેનુ ં અંતય 3d કયલાભાં આલે ત૊ ફ઱નું નલંુ ભૂલ્મ ............. 

(A) −2F     (B)  F

3
 

(C) 2F

3
     (D) − F

3
 

 

21. એક યડેીઓ-એમ્ક્ટલ ન્દ્મમુ્ક્રમવ ( 𝑋𝑍
𝐴 ), ત્રણ 𝛼-કણ૊ અને ફે ઩૊વઝર૊નનું 

ઉત્વજશ ન કય ેછે ત૊ અંવતભ ન્દ્મમુ્ક્રમવભાં યશરેા ન્દ્મરુ૊ન અને પ્ર૊ટ૊નન૊ ગણુ૊િય 

કેટર૊ શળે? 

(A)  𝐴−𝑍−8

𝑍−4
       (B)  𝐴−𝑍−12

𝑍−4
   

(C)  𝐴−𝑍−4

𝑍−8
       (D)  𝐴−𝑍−4

𝑍−2
   

 

22.     એક ઇરેક્ર૊ન અને પ્ર૊ટ૊નની દ-બ્ર૊ગ્રી તયગંરંફાઇ વભાન છે, ત૊ ઇરેક્ર૊નની 

ગવત-ઉર્જશ  ............. છે. 

(A) ળનૂ્દ્મ      (B) અનંત 

(C) પ્ર૊ટ૊નની ગવત-ઉર્જશ  જટેરી     (D) પ્ર૊ટ૊નની ગવત-ઉર્જશ  કયતાં લધાય ે

 



     

23. 20 cm2 નું ક્ષેત્રપ઱ ધયાલતી એક અ઩યાલતશક વ઩ાટી ઩ય 18 W cm−2 તીવ્રતાનું 

વલવકયણ રંફરૂ઩ે આ઩ાત થતંુ શ૊મ, ત૊ 30 વભવનટભાં કવથત વ઩ાટી ઩ય રાગતંુ 

વયયેાળ ફ઱ ............ N શળે. 

(A)  10−4       (B)  1.2 × 10−6   

(C)  2.4 × 10−6       (D)  3.6 × 10−6   

 

24. એક યવેડમ૊-એમ્ક્ટલ વભ્થાવનક Xન૊ અધશઆમ ુ1.4 × 109  લ઴શ છે જ ેક્ષમ 

઩ાભીને Yભાં રૂ઩ાંતય ઩ાભે છે જ ે્થામી છે. એક ગપુાના ઩થ્થયભાં X અને Yન૊ 

ગણુ૊િય 1 ∶ 7 ભ઱ ેછે ત૊ તેનું આમષુ્મ કેટરું શળે? 

(A)  1.96 × 109  લ઴શ   (B) 3.92 × 109  લ઴શ 

(C)  4.20 × 109   લ઴શ   (D)  8.40 × 109  લ઴શ 

25. 3 વેભી રંફાઈ ધયાલતા એક ગવજમા ચંુફકની અક્ષ ઩ય ચંુફકની ફંને વલરુિ 

ફાજુએ 24 વેભી અને 48 વેભી અંતય ેઆલેરા બફદુઓ આગ઱ ચંુફકીમ ક્ષેત્રની 

તીવ્રતાન૊ ગણુ૊િય = ............ 

(A)  8       (B)  1

2 2
    

(C)  3        (D)  4   

 



26. એક ટી..લી.. ટાલયની ઊંચાઈ 150 m છે. તેના િાયા 50 રાખની લ્તીને આલયી 

રેલાતી શ૊મ ત૊ ટાલયની આવ઩ાવ લ્તી-ઘનતા જણાલ૊.  (𝑅𝑒 = 6400 km) 

(A)  82.6 km−2       (B)  800.6 km−2      

(C)  828.6 km−2          (D)  876.6 km−2     

 

27. વલદ્યુતચંુફકીમ તયગં૊ભાં વલદ્યુતક્ષેત્ર અને ચંુફકીમ ક્ષેત્ર .................... શ૊મ છે.  

(A) એકફીર્જને રંફવદળાભાં અને 180°  ન૊ ક઱ા-તપાલત ધયાલતા 

(B) એકફીર્જને વભાંતય અને 180°  ન૊ ક઱ા-તપાલત ધયાલતા 

(C) એકફીર્જને રંફ અને વભાન ક઱ાભાં 

(D) એકફીર્જને વભાંતય અને વભાન ક઱ાભાં 

 

28. 10 cm2નું આડછેદનું ક્ષેત્રપ઱ અને 20 cmની રંફાઈ ધયાલતા ઩ાઇ઩ભાંથી ફે 

વભઅક્ષીમ વ૊રેન૊ઇડ ફનાલેર છે. આ વ૊રેન૊ઇડભાં આંટાની વંખ્મા અનુિભે 

300 અને 400 શ૊મ,  ત૊ આ તંત્રનું અન્દ્મ૊ન્દ્મ પ્રેયકત્લ .......................... શળે.   

(A)  4.8 𝜋 × 10−4 H      (B)   4.8 𝜋 × 10−5 H       

(C)  2.4 𝜋 × 10−4  H      (D)  4.8 𝜋 × 104 H  

 

29. મંગના ફે મ્્રટ૊ના પ્રમ૊ગભાં એક ઩ડદા ઩ય ક૊ઈ બફદ ુ𝑃 ઩ાવે ભ઱તી તીવ્રતા એ 

વ્મવતકયણ બાતભાં ભ઱તી ભશિભ તીવ્રતા કયતા અડધી છે. જ૊ પ્રમ૊ગભાં લ઩યામરે 



પ્રકાળની તયગંરંફાઇ 𝜆 અને મ્્રટ૊ લચ્ચેનું અંતય d શ૊મ, ત૊ ભધ્મ્થ પ્રકાવળત 

ળરાકા અને બફદુ 𝑃 લચ્ચેનું ક૊ણીમ ્થાન કેટરું શળે? 

(A)  sin−1 (
𝜆

𝑑
)    (B)  sin−1 (

𝜆

2𝑑
) 

(C)  sin−1 (
𝜆

3𝑑
)    (D)  sin−1 (

𝜆

4𝑑
) 

 

30. એક એ.વી. ઩વય઩થભાં તાત્ક્ષવણક વલદ્યુતપ્રલાશનું વૂત્ર 𝐼 = 2 sin(100πt +
π

3
)  A 

છે. ળનૂ્દ્મથી ળરૂ કયીને પ્રથભ લખત ભશિભ થલા ભાટ ેરાગત૊ વભમ ................ 

શળે. 

(A)  𝑡 =
1

100
 s    (B)  𝑡 =

1

200
 s 

(C)  𝑡 =
1

400
 s    (D)  𝑡 =

1

600
 s 

 

31. 𝑞 વલદ્યુતબાય ધયાલતા 𝑚 રવ્મભાનના કણને 𝑉 વલદ્યુતમ્્થવતભાન લડે પ્રલેવગત 

કયલાભાં આલે છે. તે કણ 𝐵 જટેરા વભાન ચંુફકીમ ક્ષેત્રલા઱ા વલ્તાયભાં રંફરૂ઩ે 

દાખર થામ છે અને 𝑅 વત્રજ્માભાં ઩વયઘ ઩ય લતુશ઱ાકાય ગવત કય ેછે ત૊ 𝑞
𝑚

 (ગણુ૊િય) 

કેટર૊ શળે? 

(A) 2𝑣

𝐵2𝑅2     (B)  𝑣

2𝐵𝑅
 

(C) 𝑣𝐵
2𝑅

     (D)  𝑚𝑣

𝐵𝑅
 



32. 30 cm અને 5 cm વત્રજમાના ફે વભકેન્દ્રી લાશક ગ૊રીમ કલચ વલદ્યુતબાવયત કમા 

છે. જ૊ ફાહ્ય કલચ ઩ય 3 μC અને આંતવયક કલચ ઩ય 0.5 μC વલદ્યુતબાય શ૊મ, ત૊ 

ફાહ્ય ગ૊રીમ કલચ ઩યનું વલદ્યુત-મ્્થવતભાન કેટરું શળે? 

(A)  10.5 × 104 V     (B)   9 × 103 V  

(C)  9 × 104 V     (D)  7.5 × 103 V  

 

33. ત્રણ બફદુલત વલદ્યુતબાય૊ +𝑞, −𝑞 અને +𝑞 આકૃવતભાં દળાવ્મા ભુજફ એક 

વભફાજુ વત્રક૊ણના વળય૊બફદુઓ 𝑃, 𝑄 અને 𝑅 ઩ય ભુકેરા છે. તેભાંના ક૊ઈ ફે 

વલદ્યુતબાય૊ લચ્ચે રાગતંુ વલદ્યુતફ઱ 𝐹 =
𝑘𝑞2

𝑟2  શ૊મ, (જ્માં 𝑟 = વત્રક૊ણની ક૊ઈ એક 

ફાજુની રંફાઈ છે) ત૊ 𝑃 ઩યના વલદ્યુતબાય ઩ય, 𝑄 અને 𝑅 ઩યના વલદ્યુતબાય૊ લડે 

રાગતંુ ઩વયણાભી ફ઱ ....................... શળે. 

 

(A)  𝐹, ધન X − વદળાભાં    (B)   𝐹, ઋણ X − વદળાભાં   

(C)   2𝐹, ધન X − વદળાભાં     (D)  2𝐹, ઋણ X − વદળાભાં    

 



34. આ઩ેરી આકૃવતભાં 𝑋 અને 𝑌 બફદુઓ લચ્ચેન૊ વભતુલ્મ કે઩ેવવટન્દ્વ .................... 

છે. 

 

(A)  3 μF      (B) 1 μF  

(C)  2 μF         (D) 4 μF  

 

35. 300 K તા઩ભાને ળિુ અધશલાશકભાં ઇરેક્ર૊ન શ૊ર જ૊ડકાંઓની વંખ્મા 

1.5 × 1016  m−3  છે. અળવુિ ઉભેયતા ભેજ૊વયટી ચાજશ  કેવયમયની ઘનતા 

4.5 × 1018  𝑚−3 થામ છે ત૊ ભાઇન૊વયટી ચાજશ  કેવયમયની ઘનતા 

....................... m−3. 

(A) 5 × 109      (B)  5 × 1020   

(C) 5 × 1013           (D)  3 × 1017      

 



36. લ૊લ્ટભીટયન૊ અલય૊ધ 𝐺 Ω છે અને તેની લ૊લ્ટજે ક્ષભતા 𝑉 લ૊લ્ટ છે. આથી તેને 

𝑛𝑉 લ૊લ્ટ ક્ષભતા (range) લા઱ા લ૊લ્ટભીટયભાં રૂ઩ાંતય કયલા ભાટ ેશ્રેણીભાં જ૊ડલ૊ 

઩ડત૊ અલય૊ધ કેટર૊? 

(A)   𝑛 − 1 𝐺      (B) 𝑛𝐺  

(C)   𝐺
𝑛

            (D)  𝐺

𝑛−1
     

 

37. એક પ્રકાયની ઉર્જશ નું ફીજી પ્રકાયની ઉર્જશ ભાં રૂ઩ાંતય કયનાય વાધન ઉ઩કયણ૊ને 

.................. કશ ેછે. 

(A)  રાન્દ્્઩૊ન્દ્ડય     (B) રાન્દ્વડમવુય  

(C)   વયવીલય      (D) રાન્દ્વવભટય  

          

38. વ૊રેન૊ઇડનું આત્ભપ્રેયકત્લ ................... ના ..................... પ્રભાણભાં શ૊મ છે.  

(A)  વલદ્યુતપ્રલાશ, વભ          (B) રંફાઈ, વભ 

(C)  આડછેદના ક્ષેત્રપ઱, વભ        (D) આડછેદના ક્ષેત્રપ઱, વ્મ્ત   

 

39. આકૃવતભાં ક૊઴ન૊ આંતવયક અલય૊ધ ભા઩લા ભાટ ેલ઩યાતી ઩૊ટમે્ન્દ્ળમ૊વભટયન૊ 

઩વય઩થ દળાલેર છે. જમાય ેક઱ 𝑆 ખરુી શ૊મ ત્માય ેતટ્થ બફદુ 𝐴𝐽 = 60 cm અંતય ે

ભ઱ ેછે, જમાય ેક઱ 𝑆 ફંધ કયલાભાં આલે છે અને 𝑅નું ભૂલ્મ 5 Ω શ૊મ, ત્માય ેતટ્થ 

બફદુ 𝐴𝐽′ = 50 cm અંતય ેભ઱ ેછે, ત૊ ક૊઴ 𝐶′ન૊ આંતવયક અલય૊ધ કેટર૊ શળે? 



 

(A) 0.5 Ω      (B) 1 Ω 

(C) 1.5 Ω                                         (D) 0.1 Ω 

 

40. ઉિવેજત શાઇડ્ર૊જન ઩યભાણુ તેની ધયામ્્થવતભાં આલે ત્માય ે𝜆 તયગંરંફાઇલા઱ા 

પ૊ટ૊નનું ઉત્વજશ ન કય ેછે ત૊ ઉિવેજત-અલ્થાન૊ કલ૊ન્દ્ટભ-અંક કમ૊ શળે? 

(A)  𝜆𝑅−1

𝜆𝑅
      (B)  𝜆𝑅

𝜆𝑅−1
 

(C)  𝜆𝑅(𝑅 − 1)                              (D) 𝜆𝑅(𝑅 − 1) 

 

 

 

 

 



CHEMISTRY 

41. એવવટ૊ન ફનાલલા ભાટ ેનીચેનાભાંથી કઈ પ્રવિમા કયલી મ૊ગ્મ છે ? 

(A) 1-પ્ર૊઩ેન૊રનું  K2Cr 2O7

H2SO 4
  લડે ઓમ્ક્વડેળન કયલંુ.    

(B) 2- પ્ર૊઩ેન૊રને ગયભ તાંફા ઉ઩યથી ઩વાય કયલંુ.  

(C) પ્ર૊વ઩નની ભંદ H2SO4  વાથે પ્રવિમા કયલી.. 

(D) પ્ર૊઩ાઈનની H2SO 4   

HgSO 4
 વાથે પ્રવિમા કયલી.. 

 

42. નીચેનાભાંથી ક૊ણ વોથી લધુ ફેવઝક છે ? 

   
  

43. DNAભાં એક શંખરાભાં ATGCTTA શ૊મ ત૊ ફીજી શંખરાન૊ િભ જણાલ૊. 

   (A) TACGAAU   (B) TACGAAT  

(C) UACGUAC   (D) TACGTAU 

 

44. ઓર૊નશન૊ ભ૊ન૊ભય એકભ ................ છે. 



A) એિાઈર૊ વામનાઈડ  (B) વલનાઇર ક્ર૊યાઈડ  

(C) વલનાઇર વામનાઈડ  (D) આઈવ૊વપ્રન 

45. નીચેના ઩ૈકી ક્મા ફે વલકલ્઩૊ વાચા છે ? 

    (i) જીલાણુનંાળી : ડેટ૊ર, ફ્મયુાવવન, વ૊ફ્રાભામવવન    

(ii) વંિભણશાયક : 0.3 ppm વાંરતાલા઱ું કર૊વયનનું જરીમ રાલણ, 

0.2% વાંરતાલા઱ું વપન૊રનું જરીમ રાલણ 

(iii) લેદનાશય ઔ઴ધ૊ : એમ્્઩યીન, ઩ેયાવવટાભ૊ર, કવલનાઈન 

 (iv) વનરાકાયી ઩દાથો : લેય૊નાર, એભામટાર 

(A) (i) અને (ii) (B) (ii) અને (iii)  

(C) (iii) અને (iv) (D) (i) અને (iv) 

46. ્પવટક રેટાઇવભાં એક્ભક૊઴ના કુર 6 ખણૂાઓ ઉ઩ય X-પ્રકાયના ઩યભાણુઓ છે 

અને દયકે પરકની ભધ્મ ેY-પ્રકાયના ઩યભાણુઓ ગ૊ઠલામરે છે ત૊ વંમ૊જનનું 

અણુવૂત્ર કમું ફને? 

(A) 𝑋4𝑌   (B) 𝑋𝑌4  

(C) 𝑋2𝑌3   (D) 𝑋7𝑌24 

 



47. 300 કેમ્લ્લન તા઩ભાને ઇથેન૊ર તથા પ્ર૊઩ેન૊રના વભશ્રણનું ફાષ્઩દફાણ 290 વભભી 

છે. જ૊ 300 કેમ્લ્લન તા઩ભાને પ્ર૊઩ેન૊રનું ફાષ્઩દફાણ 200 વભભી શ૊મ તથા 

ઇથેન૊રના ભ૊ર-અંળ 0.6 શ૊મ ત૊ તેટરા જ તા઩ભાને ઇથેન૊રનું ફાષ્઩દફાણ કેટરું 

શળે ? 

(A) 350 વભભી   (B) 300 વભભી  

(C) 700 વભભી   (D) 360 વભભી 

 

48. આ઩ેરા ક૊઴ભાં થતી પ્રવિમા ભાટ ેકમું નન્દ્્ટશ વભીકયણ વાચંુ છે? 

 

 
49. 2.5  ભ૊ર Cr2O7

2− નું Cr3
+ ભાં વયડક્વન કયલા કેટરા પેયાડેની જરૂય ઩ડે? 

(A) 15   (B) 12  

(C) 6   (D) 3 



 

50. નીચેનાભાંથી કઈ ઘટના પૃષ્ઠઘટના નથી? 

(A) વલ઴ભાંગ ઉદ્દી઩ન    (B) ક્ષાયણ  

(C) ફંધ ઩ાત્રભાં ઩ાણી અને તેની ફાષ્઩ (D) ્પવટકીકયણ 

          

51. લ્મકુાવ પ્રવિમક નીચેનાભાંથી ક૊ની વાથે વોથી ઝડ઩ી પ્રવિમા આ઩ે છે?  

(A) બ્મટુને-1-ઓર      

(B) બ્મટુને-2-ઓર  

(C) 2-વભથાઇર-પ્ર૊઩ેન-2-ઓર 

(D) 2-વભથાઇર-પ્ર૊઩ેન-1-ઓર 

 

52. વૈિાંવતક ચંુફકીમ ચાકભાત્રાન૊ વાચ૊ િભ જણાલ૊. 

 
 

53. નીચેનાભાંથી કઈ પ્રવિમા એનીરીન દળાલતંુ નથી? 



 

 
54. ભુક્તભૂરક મ૊ગળીર ઩૊વરભયાઈઝેળન પ્રવિમા ભાટ ેકમ૊ ઉિજેક લ઩યામ છે? 

(A) તૃતીમક બ્મટુાઇર ઩ેય૊કવાઈડ  

(B) વિતીમક બ્મટુાઇર ઩ેય૊કવાઈડ 

(C) વઝગ્રયનાટા 

(D) કાફોકેટામન 

55. એક્લાયીજીમા રાલણ ક૊ને કશલેામ છે?  

(A) 50%  વાંર  HCl + 50% વાંર  HNO3 નું વભશ્રણ  

(B) એક બાગ વાંર HCl અને ત્રણ બાગ વાંર HNO3  

(C) ત્રણ બાગ વાંર HCl અને એક બાગ HNO3  

(D) ત્રણ બાગ વાંર HCl અને એક બાગ વાંર HNO3  

56.  Co NH3 4CO3 ClO4 વંકીણશ વંમ૊જનભાં ભધ્મ્થ ધાતુ ભાટ ેવલગશ-આંક, 

ઓમ્ક્વડેળન-આંક, 𝑑-કક્ષકભાં ઇરેક્ર૊નની વંખ્મા અને અમમુ્ગ્ભત ઇરેક્ર૊નની 

વંખ્મા અનુિભે ......................... છે. 

(A) 6, 3, 6, 0   (B) 7, 2, 7, 1  

(C) 5, 2, 6, 4   (D) 6, 2, 7, 3 



 

57. નીચેનાભાંથી કમ૊ ઩દાથશ બોવભવતક વભઘટકતા દળાલત૊ નથી ? 

(A)  Co NH3 3 NO2 3   (B)  Cr OX 3 
3− 

(C)  Fe NH3 2 CN 4 
−  (D)  Co NH3 4Cl2 

+ 

 

58. વનમ્ષ્િમ ધ્રલુ૊ લડે MgSO4ના જરીમ રાલણનું વલદ્યુતવલબાજન કયતાં કેથ૊ડ અને 

એન૊ડ ઉ઩ય અનુિભે કઈ ની઩જ ભ઱ ેછે? 

(A) O2 અને SO3   (B) O2 અને Mg  

(C) O2 અને H2   (D) H2 અને O2 

 

59.  C0 NH3 6  Cr CN 6   અને  Cr NH3 6  Co CN 6    વંકીણશ કમા પ્રકાયની 

વભઘટકતાના ઉદાશયણ છે?     

(A) ફંધનીમ વભઘટકતા    (B) આમનીમ વભઘટકતા 

(C) ક૊-ઓર્ડડનેળન વભઘટકતા    (D) બોવભવતક વભઘટકતા 

 

60. NH3 , en, CN−  અને CO રીગૅન્દ્ડ ઩ૈકી તેની ક્ષેત્રીમ અવયની પ્રફ઱તાન૊ ચડત૊ િભ 

જણાલ૊. 

(A) NH3 <  𝑒𝑛 <  CN− < 𝐶𝑂   (B) CN− < 𝑁H3 <  𝐶𝑂 <  𝑒𝑛  

(C) en <  CN− < 𝑁H3 <  CO   (D)  CO < NH3 <  𝑒𝑛 <  CN− 

 



 

61.  25° વે તા઩ભાને વલ્ફ્મવુયક એવવડના 200 વભરી જરીમ રાલણ ભાટ ે H3O+ ની 

વાંરતાનું ભૂલ્મ 1 M શ૊મ ત૊ તેભાં કેટરા ગ્રાભ વલ્ફ્મવુયક એવવડ ઓગ઱રે૊ શળે? 

(A) 4.9 ગ્રાભ     (B) 19.6 ગ્રાભ 

(C) 9.8 ગ્રાભ                             (D) 0.98 ગ્રાભ 

62. નીચેનાભાંથી કઈ પ્રવિમા િાયા એ્ટય ફનળે નશીં? 

 
63. 0.1 M FeCl3 નું રાલણ નીચે ઩ૈકી ક્મા રાલણ વાથે વભઅવબવાયી છે? 

(A) 0.1 M Al2 SO4 3    (B) 0.1 M Na3PO4 

(C) 0.1 M BaCl2                             (D) 0.1 M NaCl  

 

64. નીચેના ઩ૈકી '્ભેરબટગ' તફક્કા વાથે વંક઱ામરે પ્રવિમા કઈ છે? 



 
65. C4H10O  વાભાન્દ્મ વૂત્ર ધયાલતાં કેટરા આલ્ક૊શ૊ર અને ઈથય વંમ૊જન૊ ળક્મ છે? 

(A) 8         (B) 7 

(C) 5                              (D) 4  

 

66. પ્રવિમાન૊ િભ 'ફે' શ૊મ ત૊ તેના લેગ-અચ઱ાંકન૊ એકભ કમ૊ થળે? 

(A) ભ૊ર વરટય વેકન્દ્ડ −1      (B) ભ૊ર−1 વરટય−1 વેકન્દ્ડ −1 

(C) ભ૊ર વરટય−1 વેકન્દ્ડ −1                (D) ભ૊ર−1 વરટય વેકન્દ્ડ −1  

 

67. નીચેનાભાંથી ક૊ને ભેવ૊-વભઘટક  શ૊મ છે?   

(A) ટાટશવયક એવવડ    (B) 2, 3,− ડાઇશાઇડ્ર૊મ્ક્વબ્મવુટવયક એવવડ   

(C) રેમ્ક્ટક એવવડ               (D) ભેવરક એવવડ  

   

68. નીચેનાભાંથી ક૊ની આલ્ડ૊ર-વંઘનન પ્રવિમા થળે નશીં? 

(A) CH3CHO          (B) ClCH2CHO 



(C) CCl3CHO                              (D) CH3CH2CHO  

 

69. ળયીયભાં ઉત્઩ન્ન થતંુ કમું યવામણ ભાંવ઩ેળીભાં ફ઱તયા કે દ:ુખાલ૊ ઉત્઩ન્ન કય ેછે? 

(A) ભ૊ર્ડપન   (B) પ્ર૊્ટાવનમાઝીડ 

(C) પ્ર૊્ટાગ્રેમ્ન્દ્ડનવ             (D) નેભબ્મટુાર 

    

70. 27°  તા઩ભાને 0.25 M મવુયમાના જરીમ રાલણનું અવબવયણ-દફાણ ળ૊ધ૊.  

(R = 0.082 વરટય લાતા. / ભ૊ર K.   R = 1.987 કેરયી) 

(A) 0.0615 લાતાલયણ (B) 61.5 લાતાલયણ 

(C) 6.15 લાતાલયણ              (D) 0.615 લાતાલયણ 

 

71. વૂકી ધાતુકભશવલવધના તફક્કાઓન૊ મ૊ગ્મ િભ જણાલ૊. 

(A) બૂંજન, વંકેન્દ્રણ, વન્તા઩ન, ફેવેભયીકયણ, ળવુિકયણ   

(B) વંકેન્દ્રણ, બૂંજન, પ્રરાલણ, ફેવેભયીકયણ, ળવુિકયણ 

(C) પીણ્રલન, પ્રરાલણ, વન્તા઩ન, ળવુિકયણ, રલગરન 

(D) પ્રરાલણ, વંકેન્દ્રણ, બૂંજન, વયડક્વન, ળવુિકયણ 

 

72. ભાખણભાં વલક્ષેવ઩ત કરા અને વલક્ષે઩ન ભાધ્મભ અનુિભે ક્મા છે?  

(A) ઘન અને પ્રલાશી    (B) પ્રલાશી અને પ્રલાશી   

(C) ઘન અને ઘન     (D) પ્રલાશી અને ઘન 

 



73. K MnO4  વંકીણશભાં વંકયણ અને આકાય કમ૊ છે? 

(A) 𝑑3𝑠  અને વભચતુષ્પરીમ  (B) 𝑑𝑠𝑝2  અને વભતરીમ ચ૊યવ 

(C) 𝑠𝑝3  અને વભચતુષ્પરીમ  (D) 𝑠𝑝3 અને વભચ૊યવતરીમ 

 

74. વભાન તા઩ભાને નીચેનાભાંથી ક્મા રાલણ૊ની જ૊ડ વભઅવબવાયી શ૊ઈ ળકે? 

(A) 0.1 M  મવુયમા અને 0.1 M  NaCl  

(B) 0.2 M  BaCl2  અને 0.2 M મવુયમા 

(C) 0.1 M  NaCl અને 0.1 M K2SO4   

(D) 0.1 M  Ba NO3 2 અને 0.1 M Na2SO4   

75. નીચેનાભાંથી એવવવડક પ્રફ઱તાન૊ વાચ૊ િભ કમ૊ છે? 

(A)   CH3 3CCOOH <  CH3 2CHCOOH < 𝐶H3CH2COOH  
(B)   FCH2COOH > ClCH2COOH > 𝐵𝑟CH2COOH > ICH2COOH  
(C)   ClCH2COOH < Cl2CHCOOH < Cl3CCOOH  
(D) આ઩ેર તભાભ 

 

76. એવનરીન નીચે પ્રભાણેની પ્રવિમાથી ની઩જ D આ઩ે છે.  

 
ની઩જ D નું ફંધાયણીમ વૂત્ર ....................... શળે. 

(A) C6H5NHOH     (B) C6H5NHCH2CH3 

(C) C6H5CH2NH2      (D) C6H5CH2OH 



77. CaCl2, H2SO4 અને HCl ની અનંત ભંદને ભ૊રાય લાશકતાના ભૂલ્મ૊ અનુિભે 

Λ1,  Λ2 અને  Λ3 શ૊મ ત૊ CaSO4ની તુલ્મ-લાશકતા (Λ) નું ભૂલ્મ ............ 

(A) Λ1+Λ2−2Λ3  

2
     (B) Λ1−Λ2−2Λ3  

2
   

(C) (Λ1 + Λ2 − 2Λ3) × 2   (D) Λ1−Λ2+2Λ3  

2
   

 

78. બ્મટુાઇર યફયની ફનાલટના ભ૊ન૊ભાય અને મ૊ગળીર ઩૊વરભયાઈઝેળનન૊ પ્રકાય 

કમ૊ છે? 

(A) આઈવ૊બ્મવુટવરન, ભુક્તભૂરક  (B)  આઈવ૊બ્મવુટવરન, કેટામ૊વનક  

(C) બ્મટુા-1, 3-ડાઈન, એનામ૊વનક  (D) બ્મટુા-1, 3-ડાઈન, કેટામ૊વનક 

 

79.  Fe H2O 6 
3+,  Fe CN 6 

3−,  Fe C2O4 6 
3− અને  FeCl6 

3− ઩ૈકી વોથી લધુ 

્થામી વંકીણશ જણાલ૊. 

(A)  Fe H2O 6 
3+   (B)  Fe CN 6 

3− 

(C)  Fe C2O4 6 
3−     (D)  FeCl6 

3−  

 

80. નીચેનાભાંથી કમ૊ ઩દાથશ C6H5SO2Cl  વાથે પ્રવિમા કયત૊ નથી ? 

(A) CH3NH2   (B)  C2H5 3N 

(C) C2H5NH2      (D)  CH3 2NH  

 



MATHS 

81. જ૊ 𝑎, 𝑏, 𝑐 વબન્ન અને ધન વંખ્માઓ શ૊મ, ત૊  
𝑎 𝑏 𝑐
𝑏 𝑐 𝑎
𝑐 𝑎 𝑏

  નુ ંભૂલ્મ ............ છે.  

 (A) ધન                            (B) ળનૂ્દ્મ 

 (C) ઋણ                           (D) વંકય 

82. જ૊  
6𝑖 −3𝑖 1
4 3𝑖 −1

20 3 𝑖
 = 𝑎 + 𝑖𝑏 શ૊મ ત૊,   𝑎, 𝑏 = 

(A) (1, 3)                            (B) (0, 3) 

 (C) (0, 0)                          (D) (-1, 0)                          

83. જ૊ 𝑓 𝑥 =  
sin𝑥 cos 𝑥 sin 𝑥

1 2 3
5 2 4

 , ત૊  𝑓 ′′  𝑥 =  …………… 

(A) 𝑓 𝑥                            (B) −𝑓 𝑥  

 (C) 𝑓 ′ 𝑥       (D) − 𝑓 ′ 𝑥                            

 

84. જ૊ 𝐴 =  
5 5𝛼 𝛼
0 𝛼 3𝛼
0 0 5

  તથા  𝐴2 = 25 શ૊મ, ત૊  𝛼 =  …………………. 

(A) 25                           (B) 5 

 (C) 1

5
      (D) 1 

85. જ૊ 𝐴 =   
6 7
8 9

  અને 𝐵−1 =   
5 −2
−7 3

  ત૊ (𝐴𝐵)−1 = ………………… 



(A)  
−

61

2

47

2
87

2
−

67

2

                             (B)  
61

2
−

47

2

−
87

2

67

2

   

 (C)  
−

61

2

47

2
87

2

67

2

         (D)  
61

2
−

47

2
87

2
−

67

2

    

 

86. જ૊ 2𝐴 + 3𝐵 =  
2 −1 4
3 2 5

  અને 𝐴 + 2𝐵 =  
5 0 3
1 6 2

  ત૊ 𝐵 = 

…………………….. 

(A)  8 1 2
−1 10 −1

                            (B)   8 1 2
−1 10 1

  

 (C)  8 −1 2
−1 10 −1

      (D)  −8 1 −2
−1 10 −1

  

 

87.   lim𝑥→0 
 1−𝑐𝑜𝑠2 𝑥

2 𝑥
 =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

 (A) 1                          (B) 1

2
  

      (C) 1

 2
                       (D) રક્ષનુ ંઅમ્્તત્લ નથી. 

88. જ૊ lim𝑥→0 
log  (3+𝑥)−log  (3−𝑥)

𝑥
= 𝑘 ત૊ 𝑘 =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

(A) − 1

3
                          (B) − 2

3
  

(C)  2
3
                                  (D) 0 

 



89. 𝑥   1 + 𝑦  +  𝑦  (1 + 𝑥) = 0 ભાટ ે𝑑𝑦
𝑑𝑥

 =. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..   

(𝑥 ≠ 0, −1) 

(A) 1

 1+𝑥 2                          (B) − 1

 1+𝑥 2 

(C)  1

1+𝑥2                                  (D) − 1

1+𝑥2 

 

90. જ૊   𝑥 = 𝑓 𝑡 , 𝑦 =  𝑔 𝑡  ત૊ 𝑑
2𝑦

𝑑𝑥2  = …………….. 

(A) 𝑓
′𝑔′′ −𝑔′ 𝑓 ′′

 𝑓 ′  2                           (B) 𝑓
′𝑔′′ −𝑔′ 𝑓 ′′

 𝑓 ′  3  

(C)  𝑓
′′

𝑔′′                                   (D)  𝑔
′′

𝑓 ′′  

 

91. 𝑓 𝑥 =  log
 1+𝑥 1+𝑥

𝑥2 −
1

𝑥
  ત૊  lim𝑥→0 𝑓(𝑥) = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

 (A) 1

4
                          (B) 1

2
  

 (C) 1                       (D) 0 

 

92. 𝑎   એકભ વવદળ શ૊મ, ત૊  𝑎 × 𝑖  2 +  𝑎 × 𝑗  2 +  𝑎 × 𝑘  
2 

= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 
(A) 0                           (B) 1  

 (C) 2                       (D) 3 

 



93. જ૊ એકભ વવદળ૊ 𝑎 , 𝑏    અને  𝑐   ભાટ ે𝑎 × 𝑏  × 𝑐 =
𝑐 

2
 ત૊ 𝑎 ^𝑏  = ……………. . 

(𝑏  × 𝑐  ≠ 0   ) 

(A) 𝜋
3
                            (B) 𝜋

6
  

 (C) 5𝜋

6
                       (D) 2𝜋

3
 

 

94. જ૊ 𝑥 = 2𝑖 + 3𝑗 − 𝑘 , 𝑦 = 𝑖 − 𝑗   ત૊ 𝑥 + 𝑦  અને 𝑥 − 𝑦  ને રંફ એકભવવદળ 

……………… છે.   

(A) 1

6 3
 (2𝑖 − 2𝑗 + 10𝑘 )                            (B) 1

6 3
 (2𝑖 + 2𝑗 − 10𝑘 )                      

 (C) 1

3 3
 (𝑖 + 𝑗 + 5𝑘 )                                   (D) 1

3 3
 (𝑖 − 𝑗 + 5𝑘 )                      

 

95. 𝑎 =
1

3
  2𝑖 − 2𝑗 + 𝑘  , 𝑏  =

1

5
  −3𝑖 − 4𝑘   અને 𝑐 =  𝑗   વાથે વભાન ભા઩ના 

ખણૂા ફનાલત૊  51  ભાનલા઱૊ વવદળ ............ છે. 

(A) 5𝑖 + 𝑗 + 5𝑘                                   (B) 5𝑖 − 𝑗 + 5𝑘                       

 (C) 5𝑖 + 𝑗 − 5𝑘        (D) 5𝑖 − 𝑗 − 5𝑘  

96. વવદળ૊ 𝑎 = 𝑖 + 𝑗 + 𝑘 , 𝑏  = 𝑖 − 𝑗 + 2𝑘   અને 𝑐 = 𝑥𝑖 +  𝑥 − 2 𝑗 − 𝑘  ભાટ ે𝑐  એ 

𝑎  અને 𝑏    ના વભતરભાં શ૊મ, ત૊ 𝑥 =………………………… 

(A) 1                                    (B) −4                      

 (C) −2                     (D) 0 

 



97.  3, 2, 1 ભાંથી ઩વાય થતી અને 5𝑥 − 2𝑦 − 𝑧 − 9 = 0 ને રંફયખેાનુ ંવભીકયણ 
=. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. 

(A)  𝑥−5

3
=

𝑦+2

2
=

𝑧+1

1
              (B) 𝑥+3

5
=

𝑦+2

−2
=

𝑧+1

−1
   

(C) 𝑥−3

3
=

2−𝑦

2
=

1−𝑧

1
   (D)  𝑥+3

−5
=

𝑦+2

2
=

𝑧+1

1
 

 

98. યખેા અક્ષ૊ની ધન વદળા વાથે 𝛼, 𝛽, 𝛾  ભા઩ના ખણૂા ફનાલે, ત૊  
𝑠𝑖𝑛2𝛼 + 𝑠𝑖𝑛2𝛽 + 𝑠𝑖𝑛2𝛾 = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ..  
(A) 2                                    (B) 1                      

 (C) 0                     (D) 3 

 

99. જ૊ યખેા 𝑋-અક્ષ અને 𝑌-અક્ષની ધન વદળા વાથે 𝜋
4

  ભા઩ન૊ ખણૂ૊ ફનાલે, ત૊ 𝑍-

અક્ષની ધન વદળા વાથે ................. ભા઩ન૊ ખણૂ૊ ફનાલળે. 

(A) 𝜋
3
                            (B) 𝜋

4
  

 (C) 𝜋
2

                       (D) 𝜋
6
 

 

100. અંતયાર [2𝜋

3
, 𝜋] ભાં sec વલધેમનુ ંન્દ્મનુતભ ભૂલ્મ ..................... છે. 

(A)  1  (B) -2  

(C)  2  (D) π 



 

101. f: R→R, f(x) = [x] વલધેમ એ…………………….. છે 

(A)  લધતંુ વલધેમ    (B) ચુ્ત લધતંુ વલધેમ   

 (C)  ઘટતંુ વલધેમ    (D) આભાંનું એક ઩ણ નવશ 

102.  𝑒𝑥 sec 𝑥 1 + tan 𝑥 𝑑𝑥 = ___________ + 𝑐  
(A)  𝑒𝑥 sec 𝑥 1 + tan 𝑥  (B)  𝑒𝑥 tan 𝑥   

(C)  𝑒𝑥 sec 𝑥  (D)  −𝑒𝑥 sec 𝑥 
 

103.  log 2𝑥 𝑑𝑥 = __________ + 𝑐  
(A)  𝑥 𝑙𝑜𝑔𝑥 − 𝑥  (B)  𝑥 𝑙𝑜𝑔𝑥 + 𝑥   

(C)  𝑥 𝑙𝑜𝑔2𝑥 − 𝑥            (D)  2𝑥 𝑙𝑜𝑔2𝑥 − 2𝑥 
 

104.  
 𝑥 

𝑥

7

1
𝑑𝑥 = __________ 

(A)  6  (B) −4  (C) 0 (D) 4 

105.   𝑠𝑖𝑛 𝑥 
𝜋/2

–𝜋/2
 𝑑𝑥 = __________ 

(A)  0   (B) 1 (C) 2 (D)  1

2
 

106. લિ 𝑦 = 𝑥2  અને 𝑦 = −1  લડે ઘયેામરેા પ્રદેળનુ ંક્ષેત્રપ઱ ............ છે. 

(A)  1

3
                   (B) 2

3
  

(C)  0                             (D) 4

3
 

 



107. વલકર વભીકયણ  1 − 𝑥2𝑑𝑦 +  1 − 𝑦2 𝑑𝑥 = 0 ની કક્ષા અને ઩વયભાણ 

અનુિભે ...................... અને ....................... છે. 

(A)  1, 2                           (B) 2, 1   

(C) 1, 1                (D) 2, 2 

108. જ૊  𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 0 ,  𝑎  = 3,  𝑏  = 4, અને   𝑐  =   37, ત૊ 𝑎   અને  𝑏   

લચ્ચેના ખણૂાનુ ંભા઩ .................... છે. 

(A)  π
4
   (B)  π

2
  

(C)  π
6
   (D)  π

3
 

 

109. ઉગભબફદભુાંથી વભતર ઩યન૊ રંફ઩ાદ (1, 2, 3) શ૊મ ત૊, તે વભતરનુ ં

વભીકયણ ................... થામ. 

(A)  𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧 = 14  (B) 𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧 = 0  

(C) 𝑥 + 2𝑦 + 3𝑧 = 6             (D)  𝑥
1

+
𝑦

2
+

𝑧

3
= 0 

110. વભતર 12𝑥 − 4𝑦 + 3𝑧 = 65  નું ઉગભબફદુથી રંફ અંતય ................ એકભ 

છે. 

(A)  65                          (B) 5  

(C) 13                                    (D)  5

13
 



 

111. લિ 𝑦 = 𝑡𝑎𝑛𝑥, 𝑥 = 0, 𝑦 = 0, 𝑥 =
𝜋

4
  થી  ઘયેામરેા પ્રદેળનુ ંક્ષેત્રપ઱ ............ 

છે.  

(A)  1

2
log𝑒 2    (B) 2 log𝑒 2  

(C)  5 log2 𝑒                 (D) 3 log𝑒 2 

112. જ૊ 𝑎 , 𝑏  અને 𝑐   ઩ય્઩ય રંફ એકભ વવદળ૊ શ૊મ ત૊  𝑎 + 𝑏  + 𝑐   = 

....................... 

(A)  1   (B)  3  

(C)   3    (D) 9 

      

113. જ૊  𝑎 +  𝑏   
2

+   𝑎  ∙  𝑏   
2

= 144 અને  𝑎  = 4 શ૊મ ત૊   𝑏  = …………….. 

(A)  12   (B) 9  

(C)   3    (D) 16 

114. 𝑅3 ની યખેાઓ 2𝑥 = 3𝑦 = −𝑧 અને 6𝑥 = −𝑦 = −4𝑧  લચ્ચેના ખણૂાનુ ંભા઩ 

................... છે. 

(A)  𝜋
2
   (B) 0  

(C)   𝜋
6
    (D)  𝜋

4
 



 

115. વભતર૊ 2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 6  અને 𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 7  લચ્ચેના ખણૂાનુ ંભા઩ -------

---------- છે. 

(A)  𝜋
4
   (B)  𝜋

2
  

(C)  𝜋
3
    (D)  𝜋

6
 

116. 𝑚 ઢા઱લા઱ી વભતરભાં આલેરી તભાભ યખેાઓના વભૂશનુ ંવલકર વભીકયણ 

.................... છે. 

(A)  𝑑𝑦
𝑑𝑥

= 𝑚   (B)  𝑑
2𝑦

𝑑𝑥2 = 0  

(C)  𝑦 =
𝑑𝑦

𝑑𝑥
× 𝑥    (D)  𝑑𝑥

𝑑𝑦
= 𝑚 

 

117.   𝑒2𝑎 log 𝑥 + 𝑒3𝑥 log 𝑎  𝑑𝑥 = ………………………   .           𝑥, 𝑎 ∈ 𝑅  

(A)  𝑥
2𝑎

2𝑎
+  𝑎3𝑥 log 3 +  𝑐             (B)  𝑥

2𝑎+1

2𝑎+1
+  𝑎3𝑥 log 𝑎 +  𝑐   

(C) 𝑥
2𝑎+1

2𝑎+1
+

𝑎3𝑥

log 𝑎
  +  𝑐  (D)  𝑥

2𝑎+1

2𝑎+1
+

𝑎3𝑥

3 log 𝑎
  +  𝑐 

 

118.  
sin 2 𝑥

1−cos 𝑥
 𝑑𝑥 = 

(A)  𝑥 − sin 𝑥 +  𝑐               (B)  𝑥 + sin𝑥 +  𝑐   

(C) log |1 − cos𝑥 |   +  𝑐  (D)  2 log | sin 𝑥 |   +  𝑐 



 

119. x2 + y2 = 2ax લડે આવૃત પ્રદેળનુ ંક્ષેત્રપ઱ ................... છે. 

(A)  1

2
𝜋𝑎2                (B)  𝜋𝑎2   

(C) 2𝜋𝑎2    (D)  4𝜋𝑎2 

 

120. 𝜆 ની કઈ બકભત ભાટ ેવભીકયણ૊ 𝑥 − 2𝑦 + 3𝑧 = 0, −2𝑥 + 3𝑦 + 2𝑧 = 0 

અને −8𝑥 + 𝜆𝑦 = 0 ન૊ ળનૂ્દ્મતેય ઉકેર ભ઱?ે (𝑥 ≠ 0; 𝑦 ≠ 0; 𝑧 ≠ 0) 

(A)  18    (B) 13  

(C)   −10     (D)  4 

 

*************************************************************** 
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1. D    

2. C  

3. B  
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6. C   
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90. B   
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